



宏观经济>>>

李强：谋划实施新一轮国有企业改革 促进民营经济发展壮大

国务院总理李强主持召开新一届国务院第一次全体会议。会议宣布国务院领导同志分工和国务院机构设置，审议通过新修订的《国务院工作规则》，对政府工作作出部署。李强指出，要进一步深化改革开放，谋划实施新一轮国有企业改革，促进民营经济发展壮大，稳住外贸外资基本盘。

央行：3月27日下调存款准备金率0.25个百分点

为推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，打好宏观政策组合拳，提高服务实体经济水平，保持银行体系流动性合理充裕，中国人民银行决定于2023年3月27日降低金融机构存款准备金率0.25个百分点(不含已执行5%存款准备金率的金融机构)。本次下调后，金融机构加权平均存款准备金率约为7.6%。

财政部副部长：今年财政政策将在专项债投资拉动等方面加力

财政部副部长、党组成员夏先德在“全球财富管理论坛2023年会”上表示，要在专

项债投资拉动上加力。2023年新增专项债务限额3.8万亿元，比上年增加1500亿元，同时适当扩大投向领域和运作项目资本金的范围，支持地方正常融资的需求。

德勤、华融遭重罚！财政部：严厉打击财务会计违法违规行为

3月17日，财政部发布公告称，对德勤和华融依法作出行政处罚。其中，在华融方面，财政部对华融等8家公司分别给予10万元罚款的行政处罚。在德勤方面，给予德勤总所警告；暂停德勤北京分所经营业务3个月；没收德勤北京分所违法所得并处罚款总额21190.44万元，德勤总所承担连带责任。

[金融新闻>>](#)

全面注册制加速 首次全网测试完成

全面注册制股票发行交易相关业务3月18日迎来第一次全网测试。记者了解到，券商对本次测试高度重视，组织专人负责测试工作，并于当天下午提交测试情况反馈。多位券商信息技术负责人反映，测试过程一切顺利，交易系统满足各项测试指标要求。“沪深交易所还组织券商进行系统压力测试，系统容量方面目前没有什么问题，后续会随着全面注册制落地发行的频率进行动态跟踪和调整系统容量。”开源证券信息技术负责人表示。

中金所：股指期货手续费调整为成交金额的万分之二点三

经中国证监会同意，自2023年3月20日(星期一)起，沪深300、上证50、中证500、中证1000股指期货各合约平今仓交易手续费标准调整为成交金额的万分之二点三。

财政部：1-2月证券交易印花税收入282亿元 同比下降61.7%

1-2月累计，全国一般公共预算收入45642亿元，同比下降1.2%。其中，中央一般公共预算收入21750亿元，同比下降4.5%；地方一般公共预算本级收入23892亿元，同比增长2%。全国税收收入39412亿元，同比下降3.4%；非税收入6230亿元，同比增长15.6%。印花税781亿元，同比下降31.3%。其中，证券交易印花税282亿元，同比下降61.7%。

证监会：将加大发行上市全链条各环节监管力度 提升投资者权益保护水平

证监会将结合全面注册制实施需要，充分贯彻以信息披露为中心的监管理念，加大发行上市全链条各环节监管力度。在首发企业现场检查工作中，严格落实“申报即

担责”的监管要求，压严压实发行人的信息披露第一责任及中介机构的“看门人”责任，加大对违法违规行为的处罚力度，引导各方切实提高信息披露质量，提升投资者权益保护水平。

行业新闻>>>

上海将发布国企加快建设世界一流企业意见

上海国资委相关人士透露，上海近期将发布关于上海市国有企业加快建设世界一流企业的意见。上海国有资本运营研究院院长助理龙武表示，在新时期做强做优做大国有资本和国有企业新背景下，以数字技术与财务管理深度融合为抓手，加快构建世界一流财务管理体系成为央国企正在推进的重点工作。

国家发改委开展实地调研 深入研究铁矿石保供稳价工作

近日，国家发展改革委价格司会同有关方面赴青岛港（601298）、唐山港（601000）开展调研，了解港口铁矿石库存、堆存收费等有关情况，分析研判铁矿石市场和价格形势，研究做好铁矿石保供稳价工作。期间，调研组组织部分铁矿石贸易企业召开专题会议，提醒告诫铁矿石贸易企业依法合规经营，不得囤积居奇、哄抬价格。

重要通知 油价下调 加满一箱油少花4元

根据国家发改委消息，新一轮成品油调价窗口于3月17日24时开启。国内汽、柴油价格每吨分别下调100元和95元。全国平均来看，92号汽油每升下调0.08元；95号汽油每升下调0.08元；0号柴油每升下调0.08元。按一般家用汽车油箱50L容量估测，加满一箱92号汽油，将少花4元。

140家券商2022年“成绩单”出炉 营收净利双双下滑超两成

2022年，全行业140家证券公司实现营业收入3949.73亿元，实现净利润1423.01亿元，分别同比下滑21.02%、25.11%。截至当年年末，证券行业总资产为11.06万亿元，净资产为2.79万亿元，净资本2.09万亿元，分别较上年末增长4.41%、8.52%、4.69%。

公司新闻>>>

蓝色光标：微软对公司营销方面的ISV的申请尚在审批阶段
公司目前尚未正式接入GPT-4

蓝色光标（300058）发布股票异动公告，公司与Microsoft广告战略合作，并签约成为其中国区官方代理商；微软对公司营销方面的ISV的申请尚在审批阶段，公司目前尚未正式接入GPT-4，审批时间与审批结果尚存在不确定性。与此同时，公司是百度文心一言首批生态合作伙伴之一，但公司目前尚未推出基于文心一言的具体营销产品。GPT-4与AIGC等相关AI技术尚处于起步阶段，具体的应用方式和盈利模式仍需要探索，对公司未来实际业务产生的收入存在不确定性。

ST森源：股票3月21日开市起撤销其他风险警示 股票简称变更为“森源电气”

ST森源（002358）公告，股票自2023年3月21日(下周二)开市起撤销其他风险警示，股票简称变更为“森源电气”。

美国国会将拨5.85亿美元支持三家电池工厂 含宁德时代、国轩高科参与的项目

日前，美国国会授权拨款5.85亿美元，以支持密歇根州三家总投资数十亿美元的动力电池工厂建设，其中包括福特汽车与宁德时代（300750）的合作项目，以及中国电池企业国轩高科（002074）美国子公司的项目。

终止上市！近3万股东无眠 退市前疯狂炒作

3月17日晚间，*ST金洲（000587）收到深交所《关于金洲慈航集团股份有限公司股票终止上市的决定》，深交所决定终止公司股票上市。因公司股票连续20个交易日收盘价低于1元，*ST金洲已于2月3日起停牌，最后收盘价为0.72元，最终市值仅15.3亿元。

玩具龙头跨界！拟投8000万进军光伏赛道

实丰文化（002862）3月17日晚发布公告，拟投资8000万元在深圳设立全资子公司，主要从事分布式光伏电站业务拓展和分布式光伏电站为主的清洁能源投资、开发和运维服务。

两月前离婚被分走近5亿元股票 现又被刑拘 这家上市公司创始人麻烦大了

回天新材（300041）突发状况。3月17日晚间公告显示，公司控股股东之一致行动人章锋因涉嫌操纵证券、期货市场罪被公安机关采取刑事拘留措施，相关事项尚待进一步调查。3月18日，回天新材披露投资者关系活动记录表称，上述事件系章锋的个人案件，其未参与公司的日常经营管理，该事件不会对公司经营发展产生影响。公司会关注后续进展情况，做好相关信息披露工作。

海外新闻>>>

美国第一公民银行(FIRST CITIZENS)据悉考虑收购硅谷银行

知情人士透露，美国第一公民银行(First Citizens BancShares)正在评估对硅谷银行的收购要约。

特朗普发文称自己将被逮捕，放话“美国梦已死”，全文大写英文字母

环球网消息，据美国全国广播公司(NBC)18日爆料，了解情况的5名高级官员透露，美国前总统特朗普可能最早于下周被起诉，当地州与联邦的执法和安全机构正在为此做准备。美国前总统特朗普18日在社交媒体上发文称，他预计自己将于下周二被捕，并呼吁支持者“抗议”，“把我们的国家夺回来”。值得注意的是，特朗普长达约千字的声明全文为大写英文字母，内容看起来具有煽动性。

瑞银和瑞士监管机构急于在周六晚上完成针对瑞士信贷的交易

瑞信、瑞银及其主要监管机构正加紧就瑞士两家最大银行的历史性合并达成协议，最快将于周六晚间达成协议。瑞士央行及瑞士金融市场管理局(Finma)已向国际同行表示，他们认为与瑞银达成交易是阻止市场对瑞信信心崩溃的唯一选择。美国、英国、瑞士的监管机构正在考虑这项交易的法律结构，以及瑞银寻求的几项让步要求。瑞银希望，在全球大型银行资本规则下，其任何要求将被分阶段得到满足。此外，瑞银还要求某种形式的赔偿或政府协议，以支付未来的法律费用。瑞银、瑞信、瑞士央行和美联储均拒绝对此置评。Finma和英国央行没有回应置评请求。